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Materská škola Budapeštianska 1, Košice 

Správa z realizácie XI. ročníka „ Dňa materských škôl na Slovensku“ 

 
Deň materských škôl sme realizovali tento rok v rôznorodých aktivitách. Všetky 

aktivity vychádzali zo Štátneho vzdelávacieho programu, doplnené o aktivity naplánované 

podľa Plánu  Aktivít školy na rok 2025/2026 : Svetový deň behu,  Bubnovanie pre deti, 

Ovocníčkove dni, Predplavecký výcvik, Upratovanie svojho prostredia, Divadielka Kamishibai 

 

Tieto aktivity boli plnené nasledovne: 

 

Vlastné aktivity smerom: 

1. k deťom:  

❖ Svetový deň behu 

❖ Bubnovačka 

❖ Ovocníčkove dni 

❖ Predplavecký výcvik 

❖ Upratovanie 

❖ Divadielko Kamishibai 

 

      2. k učiteľkám: 

❖ Jesenná estetizácia prostredia materských škôl  

 

     3. k verejnosti:  

❖ Reprezentácia HMZ „Červenáčik“- „Kvapka pre život“ -Ťahanovská kvapka krvi 

❖ Kultúrne podujatie s babkou a dedkom v materskej škole  
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1. Vlastné aktivity smerom k deťom: 

 

❖ Aktivita č. 1 Svetový deň behu 

 

Cieľ aktivity Podporiť u detí zdravý životný štýl, rozvoj vytrvalosti, posilnenie 

kondície a budovať pozitívny vzťah k pohybu formou jednoduchej 

bežeckej aktivity. 

 

V rámci Svetového dňa behu sme na školskom dvore vytvorili niekoľko 

bežeckých stanovíšť, prispôsobených veku detí. Deti si vyskúšali krátke šprinty, 

vytrvalostné kolá, prekážkový slalom a hravé bežecké úlohy. Spoločne sme si vysvetlili, 

prečo je beh prospešný pre naše telo a zdravie. Deti sa navzájom povzbudzovali, učili 

sa zvládať tempo, správne dýchať a prežívali radosť z pohybu. Na záver sme všetci 

spoločne absolvovali symbolické spoločné kolo ako pripomienku významu aktívneho 

životného štýlu. 

Viď príloha č.1 

 

❖ Aktivita č. 2 Bubnovačka 

Cieľ aktivity: Projekt bol pani riaditeľkou Mgr. Ivetou Strukanovou spracovaný 

a zaregistrovaný. 

Upozorniť deti na význam otvorenej komunikácie, odvahy hovoriť, 

ak cítia, že sa niečo deje – správa „ticho deti pred násilím neochráni“. 

Podporiť pocit bezpečia, dôvery a spolupatričnosti, ukázať, že každý 

má právo byť vypočutý.  

Rozvíjať empatiu, solidaritu, sebavedomie a vedomie, že nie sú sami 

— že majú právo vyjadriť svoje pocity a obavy. 

Podporiť tvorivú sebarealizáciu cez hudbu, rytmus a skupinové 

aktivity, čím sa prelínajú telesné, emocionálne a sociálne zručnosti. 

 

 

V rámci celoslovenskej kampane sme s deťmi zrealizovali Bubnovačku ako 

symbolický hlas detí, ktorý upozorňuje na to, že ticho ich pred násilím neochráni. Deti 

sa najskôr v kruhu porozprávali o tom, čo znamená cítiť sa dobre, bezpečne a komu 

môžu povedať, ak by cítili strach alebo smútok. Učiteľky deťom vysvetlili, že každý 

má právo hovoriť o tom, čo prežíva. 

Následne sa deti presunuli k hudobným nástrojom – bubnom, tamburínam, rytmickým 

paličkám a ďalším perkusným nástrojom. Spoločne vytvárali jednoduché rytmy, ktoré 

postupne zosilňovali ako symbol „hlasného signálu“, že deti chcú byť počuté. Deti sa 

striedali v bubnovaní, napodobňovali rytmy svojich kamarátov, reagovali pohybom a 

rytmus dopĺňali aj jednoduchými gestami a pokrikmi. 

V závere aktivity sa opäť posadili do kruhu a zhodnotili, aké pocity bubnovanie v nich 

vyvolalo. Deti pomenovali emócie ako radosť, sila, odvaha alebo spolupatričnosť. 

Spoločne sa zhodli, že o svojich pocitoch je dôležité hovoriť a že v škôlke sa môžu 

vždy obrátiť na dospelého, ktorému dôverujú. 

 

Viď príloha č.2 

 

 

 



Materská škola Budapeštianska 1, Košice 

❖ Aktivita č. 3 Ovocníčkove dni 

 

Cieľ aktivity: Oboznámiť deti s významom ovocia pre zdravie, podporiť 

poznávanie chutí, rozvíjať zmyslové vnímanie, triedenie podľa 

farby, tvaru a vitamínovej hodnoty. 

 

Ovocníčkove dni sme strávili v znamení ochutnávok, zážitkového učenia a 

tvorivých aktivít. Deti sa oboznámili s rôznymi druhmi ovocia – domácim aj 

exotickým. Poznávali ich podľa farby, vône, tvaru a chuti. Pripravili sme pre deti 

ochutnávacie taniere, kde si vyberali ovocie a popisovali jeho vlastnosti. Spoločne sme 

hovorili o vitamínoch a o tom, prečo ich telo potrebuje. Deti triedili makety ovocia 

podľa farieb a vitamínov, tvorili „ovocné dúhy“ a zapojili sa do výtvarnej aktivity – 

tvorba Ovocníčkov z papiera a prírodnín. Na záver si zaspievali pieseň s tematikou 

zdravého stravovania. 

Viď príloha č.3 

 

❖ Aktivita č. 4 Predplavecký výcvik 

 

Cieľ aktivity: Získať základné návyky pohybu vo vode, odbúrať strach, rozvíjať 

hrubú motoriku, dychovú výdrž a zlepšiť koordináciu 

prostredníctvom hravých vodných aktivít. 

Deti absolvovali predplavecký výcvik v krytom bazéne pod vedením skúsených 

inštruktorov. Na úvod sa oboznámili s pravidlami bezpečnosti pri pobyte pri vode a v 

nej. Nasledovali hry vo vode – chytanie loptičiek, bublinkovanie, ponáranie tváre, 

splývanie na hladine a základné kopanie nohami. Inštruktori deťom postupne 

vysvetľovali správne dýchanie a pohyb rúk. Deti zažívali radosť z prekonania strachu, 

posilňovali si sebavedomie a učili sa novým zručnostiam, ktoré im pomôžu pri budúcom 

plaveckom vzdelávaní. 

Viď príloha č.4 

 

❖ Aktivita č. 5 Upratovanie svojho prostredia 

 

Cieľ aktivity: Viesť deti k zodpovednosti, organizovanosti, úcte k prostrediu, 

ktoré používajú, a k tvorbe návykov starostlivosti o svoje veci a 

okolie. 

V rámci  jesenného obdobia sme sa s deťmi rozhodli skrášliť a upratať školský dvor. Na 

úvod sme sa porozprávali o tom, prečo je dôležité starať sa o svoje prostredie a aký význam má 

čistota pre ľudí aj prírodu. Deti pomenovali, čo na dvore môžeme nájsť prirodzené (lístie, 

konáriky, gaštany) a čo už predstavuje odpad, ktorý tam nemá byť. Po rozdelení do menších 

skupín dostalo každé dieťa svoju pracovnú úlohu. Jedna skupina zbierala spadnuté lístie 

pomocou hrabličiek, ďalšie deti čistili priestor okolo lavičiek a herných prvkov. Spoločne 

pozbierali prírodný materiál, z ktorého si neskôr vytvorili malé jesenné dekorácie. Deti sa učili 

spolupracovať, pomáhať si a niesť zodpovednosť za zverenú úlohu. Počas celej aktivity sa deti 

hravou formou oboznamovali s pravidlami environmentálnej starostlivosti – kde patrí odpad, 
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prečo sa lístie môže kompostovať a že aj malé ruky dokážu veľa, ak pracujú spolu. Na záver 

sme si s deťmi prezreli čistý školský dvor a pochválili ich za usilovnosť a pozitívny prínos pre 

svoje okolie. 

  Viď príloha č.5 

 

❖ Aktivita č. 6 Divadielko Kamishibai 

 

Cieľ aktivity: Rozvíjať jemnú motoriku, komunikačné schopnosti, predstavivosť a 

podporiť vzťah k literatúre prostredníctvom tradičného japonského 

rozprávkového divadla. 

 

Deti sa zoznámili s originálnou formou javiskového rozprávania – Kamishibai. Učiteľka 

im predstavila drevené divadielko, do ktorého sa vkladajú ilustrované kartičky. Deti pozorne 

sledovali príbeh, striedali sa ilustrácie a sprevádzanie textu vytváralo jedinečnú atmosféru. Po 

rozprávke mali deti priestor popisovať obrázky, pomenovať postavy a diskutovať o príbehu. 

Následne si v tvorivej časti vyrobili vlastné ilustrácie a pokúsili sa vymyslieť krátky príbeh, 

ktorý potom v skupinách prezentovali. Aktivita podporila u detí fantáziu, jazykové zručnosti aj 

kultúrny prehľad. 

Viď príloha č.6 

           

2.Vlastné aktivity smerom k učiteľkám: 

 

❖ V rámci zútulnenia a zveľadenia prostredia materskej školy pani učiteľky vytvorili 

estetické prostredie s jesennou tematikou v teplých prírodných farbách so symbolmi 

tohto ročného obdobia. 

 

Viď príloha č. 7 

 

3.Vlastné aktivity smerom k verejnosti: 

 

❖ Reprezentácia Hliadky mladých záchranárov (HMZ): „Červenáčik“- „Kvapka pre 

život“ -Ťahanovská kvapka krvi  

❖  Cieľom projektu HMZ bolo spríjemniť prítomným darcom krvi ich pobyt a odvďačiť sa 

im za ich dobrý skutok ako je darovanie krvi, ktorá je veľmi vzácna pre nás všetkých 

a hlavne potrebná pre  chorých pacientov v nemocniciach. Deti prezentovali získané 

vedomosti o ľudskom tele a procesoch, ktoré v ňom prebiehajú formou dramatizácie 

a hudobno – pohybovej prezentácie. Deti sa počas tejto aktivity v realite oboznámili s tým 

ako prebieha darcovstvo  a ak sme zdraví, môžeme pomôcť tým, ktorí to potrebujú. 

Viď príloha č. 8 

 

❖ Kultúrne podujatie s babkou a dedkom v materskej škole  

❖ Pri príležitosti „Mesiaca októbra – mesiaca úcty k starším“ si deti pripravili návštevu 

starých rodičov v materskej škole. Deti privítali starých rodičov krátkym kultúrnym 

vystúpením a dramatizáciou rozprávkových ukážok, v ktorých sa s nadšením prevtelili do 

obľúbených rozprávkových postáv. 
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Po programe si spolu vyrábali náramky, čím si spríjemnili spoločne strávený čas. Návštevu 

sme zakončili spoločnou fotografiou v našom fotoateliéri, aby si všetci odniesli peknú 

pamiatku na tento milý deň. 

 

 

Viď príloha č. 9 

 

 

Jedenásty ročník Dňa materských škôl na Slovensku sme úspešne zrealizovali s cieľom 

podporiť rozvoj pohybových, tvorivých, sociálnych a environmentálnych zručností detí 

prostredníctvom pestrej škály aktivít. Deti mali možnosť zažiť Svetový deň behu, Bubnovačku 

„Ticho deti pred násilím neochráni“, Ovocníčkove dni, Predplavecký výcvik, jesenné 

Upratovanie školského dvora a tvorivé Divadielko Kamishibai. Tieto aktivity im pomohli 

uvedomiť si význam zdravého životného štýlu, bezpečia, ochrany prírody, spolupráce aj 

fantázie. 

Počas realizácie všetkých aktivít sme sa zamerali nielen na vzdelávanie detí, ale aj na 

posilňovanie ich sociálnych väzieb, komunikácie a schopnosti spolupracovať v skupine. 

Vytvorili sme priestor pre prirodzenú interakciu medzi deťmi, učiteľkami a komunitou, čím 

sme naplnili hodnoty partnerstva, inklúzie, solidarity a vzájomnej úcty. 

Veríme, že aktivity jedenásteho ročníka boli pre deti nielen zábavné a tvorivé, ale aj hlboko 

podnetné. Priniesli im nové skúsenosti, vedomosti a zážitky, ktoré podporia ich sebavedomie a 

budú ich sprevádzať na ceste ďalšieho osobnostného rozvoja. 

Tešíme sa na dvanásty ročník a nové príležitosti, ako opäť vytvoriť priestor pre zážitkové 

učenie, kreativitu a rozvoj našich najmenších. 
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Príloha č.1 Svetový deň behu 
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Príloha č. 2 Bubnovačka 
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Príloha č. 3 Ovocníčkove dni 
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Príloha č. 4 Predplavecký výcvik 
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Príloha č. 5 Upratovanie 
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Príloha č. 6 Divadielko Kamishibai 
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Príloha č. 7 Jesenné výzdoby 
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Príloha č. 8 Červenáčik 
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Príloha č. 9 Babka a dedko v škôlke 
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